

Таджикистан: пресса о прессе, №51 (259), 2010г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 декабря 2010 г.

Газета «Азия плюс» (№ 68 от 22.12.2010 г.) на этой неделе поместила информацию о том, что Комитет защиты журналистов (СРЖ) обеспокоен арестом журналиста Мухаммадсосуфа Исмаилова и призывает власти Таджикистана освободить его.

Как отмечает координатор программ по Европе и Центральной Азии СРЖ Нина Огнянова, таджикские власти, согласно своим международным обязательствам, обязаны переквалифицировать в своем законодательстве оскорбления и публикацию клеветнических материалов с уголовно наказуемого деяния на административное правонарушение.

Как отмечается на официальном сайте Комитета, журналист был арестован в Согдийской области 23 ноября, однако региональная пресса сообщила об этом только 13 декабря. Местные газеты сообщают о том, что в настоящее время Исмаилов находится в следственном изоляторе города Худжанда. По сообщению Национальной Ассоциации Независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ), Исмаилов обвиняется в клевете и оскорблении посредством средств массовой информации. Если журналист будет признан виновным, ему грозит лишение свободы на срок до 2,5 лет. Власти пока не называют истца, который выдвинул обвинение против Исмаилова.

По мнению директора НАНСМИТ Нуриддина Каршибаева, поводом для ареста Исмаилова стала его профессиональная деятельность. Исмаилов часто выступал с критикой в адрес региональной администрации, правоохранительных органов, а также судебной власти. «Согласно сообщениям в местной прессе, сотрудники региональной прокуратуры потребовали от редактора еженедельника Нури Зиндаги копии всех публикаций, автором которых является Исмаилов, за весь период его сотрудничества с газетой, начиная с 2008 года» - отметил он. Каршибаев сообщил о том, что он внимательно ознакомился с публикациями Исмаилова и не обнаружил никаких фактов оскорбления или клеветы, - отмечается на сайте СРЖ.

«Утратил ли свою силу Указ 622?», - задается вопросом газета «Озодагон» (№50 от 22.12.2010 г.).

В материале говорится, что в последнее время создается такое ощущение, что публикации журналистов касательно злободневных и актуальных вопросов жизни страны совсем не беспокоят руководителей министерств и ведомств, а также других соответствующих структур страны. Это высокомерие и самонадеянность руководителей властных структур после событий в Раште становится обычным и в то же время распространенным явлением. А ведь, Указ 622 подписал президент ни какой-то там чужой страны, а президент Таджикистана - Эмомали Рахмон. Выходит, мы напрасно трудились, освещая все эти проблемы на страницах нашего издания, - отмечается в статье.

Далее замечено, что со дня первой публикации под заголовком «Кто защитит таджикских трудовых мигрантов?» прошло четыре месяца, однако ни одно ведомство до сих пор не откликнулось на него. Тем более, что в статье речь шла и о бездействии и халатности Управления по делам с мигрантами МВД страны, посольства Таджикистана в России, представителей консульств республики в других странах, некомпетентности и равнодушия депутатов Маджлиси Оли республики к данной проблеме.

Кроме того, без ответа остались также критические публикации относительно пассивности работы руководства министерств образования и здравоохранения республики. Издание спрашивает: Почему господин Салимов - министр здравоохранения, не уделяет внимание проблеме жителей джамоата Рохати района Вахдат, где вот уже многие годы в плачевном состоянии находится Центр здоровья, а жители вынуждены проезжать многокилометровые дороги, чтобы попасть в центральную больницу района или же приехать в город Душанбе.

«Почему министр здравоохранения сознательно не реагирует на нашу публикацию? Почему хукумат района Рудаки молчит?», - спрашивает «Озодагон» и отмечает, что может быть сам премьер-министр возьмет строительство больницы в Рохати под свой контроль? «Нигох» (№40 от 22.12.2010 г.) вновь возвращается к статье, которая была опубликована на ее страницах 6 октября 2010 года, в которой редакция выразила недовольство деятельностью бюро ОБСЕ в Таджикистане.

Тогда в своей публикации газета поставила под сомнение правдивость и порядочность руководство данной организации и потребовала от руководителя бюро ОБСЕ в Таджикистане Ивара Вики, который выступает за демократические принципы и журналистскую этику, ответить на официальный журналистский запрос газеты и предоставить им необходимую информацию. Однако, может быть проблемы, которые недавно испытывало издание или же некомпетентность ответственных лиц в ОБСЕ стали причиной того, что еженедельник до сих пор не получил ответ на свой запрос. Поэтому издание еще раз обращается с требованием к руководству Бюро ОБСЕ в Таджикистане, чтобы они ответили на журналистский запрос «Нигох», а чтобы им было понятно, газета публикует свое письмо на английском языке на страницах издания.

«Токикистон» (№51 от 23.12.2010 г.) сообщает о том, что в рамках проекта «Расширение доступа к информации в Интернете» Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) провела исследование, цель которого заключалась в определении мнения представителей СМИ к Интернет-ресурсам, предоставляемых различными сервис провайдерами на территории Таджикистана. В данном исследовании приняли участие 103 представителя печатных и электронных СМИ республики со всех регионов. По итогам исследования выяснилось, что 80% журналистов имеют доступ к Интернету на своем рабочем месте, а 20 % из них пользуются услугами Интернет- кафе.

«С советских времен получаю огромное удовольствие от чтения газет и это несмотря на то, что все больше и больше времени провожу в Интернете. Тем не менее, чтение именно газет для людей моего поколения - это почти священный ритуал, который дает ощущение и времени, и пространства», - пишет на страницах газеты «Вечерний Душанбе» (51 от 21.12.2010 г.) читатель, военный историк Гафур Шерматов.

Автор с сожалением отмечает, что в последнее время в газетах стало больше появляться ошибок: грамматических и фактических, искажений исторических событий и т.д. Возможно, причиной этому является тот факт, что не каждая газета располагает средствами и временем, чтобы проводить проверку публикуемых статей на достоверность изложенных фактов. Тем не менее, по его мнению, в каждой редакции обязательно должен существовать литературный редактор, который следил бы за тем, что печатает его газета. Затем автор приводит пример ошибок, которыми изобилует наша пресса. И в конце автор обращается к главным редакторам и просит их внимательно проверять и корректировать выходящие статьи. Он считает, что обязательно должен существовать механизм исправления ошибок и неточностей.